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FINANZKUNDENRADAR

So spart Deutschland

Mehr über unseren Finanzkundenradar finden Sie unter: 
civey.com/finanzkundenradar

haben nicht vor, in den nächsten 
5 Jahren eine Immobilie zu kaufen

legen monatlich kein Geld zurück

Welche dieser Beratungsdienst-
leistungen Ihrer Bank haben Sie 
schon einmal genutzt?

17,2%
Beratung zum Immobilienerwerb

33,9%
Anlageberatung

42,9%
Keine der Genannten/Weiß nicht

32,7%
Kreditberatung

Wie gut fühlen Sie 
sich über Anlage- 
und Sparoptionen 
informiert?

Eher gut
Sehr gut

Welche dieser Geldanlagemöglichkeiten nutzen Sie aktuell? 

20,1%
Immobilien

4,5%
Anleihen

4,2%
Kryptowährung

19,6%
Renten- und Lebensversicherung

27,4%
Sparbuch/Bausparvertrag

37,3%
Festgeld/Tagesgeld

24,3%
Aktien

24,6%
Investmentfonds

32,2%
Keine der genannten/Weiß nicht

34,7%

28,4%
24,4%

Sehr schlecht

Weiß nicht
Unentschieden

Civey, Befragung von Personen ab18 Jahren mit Geld auf dem Girokonto im Zeitraum von 23.10. bis 25.10.2023, n=5000. Ergebnisse sind aufgrund von 
Quotierungen und Gewichtungen repräsentativ unter der Berücksichtigung des statistischen Fehlers von 2,5 Prozentpunkten.

Eher schlecht

Woher entnehmen Sie hauptsächlich
Informationen zur Unterstützung 
Ihrer Anlageentscheidungen?

25,1%Finanznachrichten

24,6%Habe keine Spar-

23,9%Bankberatung

19,9%Keine der Genannten/Weiß nicht

16,0%Familie/Privates Umfeld

12,4%Andere

Finanzblogs/Podcasts/Influencer 7,7%

Apps 2,2%


